

# 宁波市民夜校体验课因何火爆? 年轻人愿为爱好买单 追求“高品质的休闲”

## 放下老人机 拿起无人机

鄞州老年大学  
“无人机航拍”课程受追捧

本报讯(现代金报|甬派 记者 钟婷婷 通讯员 李亚丹)“我玩摄影已经很多年了,我们出去采风经常碰到年轻人在飞无人机,现在我也可以时髦一把了。”3月8日,鄞州老年大学的无人机航拍课程第一课开课,受到了许多老年学员的追捧。热爱摄影的费浪萍就是学员之一。她说,这几年无人机摄影很流行,她也很想学,看到鄞州老年大学无人机航拍课程开始招生后,她第一时间报了名。

回忆起跟踪拍摄三官堂大桥和新典桥时“爬上爬下”的场景,费浪萍感叹:“要是我能早点学会无人机航拍就好了!无人机可以自由变换拍摄角度和机位的高低,拍出很多独特的照片,对于我们摄影爱好者来说非常便利。”

据悉,鄞州老年大学是宁波地区第一家开设无人机航拍课程的区级老年大学。学校通过与相关公司合作,邀请到具有丰富理论和实践经验的讲师授课。

毕业于无人机应用专业的00后教师方青怀表示:“课堂上我会把最新的无人机航拍知识用老年学员喜闻乐见的方式进行讲解,同时也希望与爷爷奶奶们打成一片,从他们丰富的人生阅历中汲取养分。”

近年来,随着养老观念的变化,不少老年人的追求从“老有所养”转变为“老有所乐”“老有所学”。为了满足这一群体的学习需求,鄞州老年大学先后开设了古琴演奏、旅游英语、玩转智能手机、手机摄影等多门课程,如今又在课程中融入了时尚新“玩法”,无人机航拍、手机与智慧生活、时尚生活等课程也在探索中逐步开设出来。



方青怀教老年学员使用无人机。



学员体验咖啡制作。



书法体验课座无虚席。



钢琴课现场。

“我平时喜欢喝咖啡,也会通过短视频学习手冲咖啡,但往往眼睛看会了,手没有学会。这次看到宁波市民夜校推出咖啡制作体验课,我就赶紧报了名。今天能够现场实操,感觉很棒!”3月10日,在宁波开放大学终身教育大楼里,前来参加咖啡制作课的市民骆春梅一边拉花一边兴奋地说。教室里的学员多数是像骆春梅这样的年轻人,授课的老师也是同龄人,在咖啡的氤氲香气中,课堂氛围十分轻松、愉悦。

□现代金报|甬派 记者 张培坚 文/摄

### A 第三批体验课周六开“抢”

近日,宁波开放大学与宁波市江北区人力资源和社会保障局联合推出“市民夜校”,面向爱学习的新老宁波人,首期免费体验课涉及生活美学、亲子教育、技能拓展、兴趣爱好四大类67门课程,第一批737个名额迅速被“抢光”,其中古典舞、少儿编程、短视频制作、家庭教育等课程更是“一座难求”。第二批放出的810个名额如今也已所剩不多。如果想有更多选择,市民朋友可以等待本周六开放的第三批体验课名额,通过微信公众号“宁波市民夜校”进行“抢课”。

3月9日、10日两天双休日,宁波开放大学终身教育大楼热闹非凡。记者看到,插花、咖啡制作、西点烘焙、少儿编程、人像摄影、舞蹈、书法等十余种体验课的教室里座无虚席,前来听课的学员从儿童、青年到老年跨越各年龄段,其中年轻人占了多数。

来自鄞州区和丰社区的社区志愿者潘女士正在认真听讲人像摄影课,她说自己平时有着充足的个人时间,之前刷手机时无意中看到市民夜校的报名信息,赶紧报了名,“我运气比较好,抢到了插花、手诊和人像摄影三个体验课,课程

内容都非常接地气,让我有很大的收获,非常棒。虽然我家离这里有些远,但我愿意过来。以后推出正式课程了,我也会报名!”

据了解,前来授课的老师,并非局限于宁波开放大学的教师,还有很多讲师是精选自各个领域的专业人士,有着丰富的授课经验。沈燕飞老师是第一次来宁波市民夜校授课,教授人像摄影课程。一堂课下来,沈燕飞感受到了学员渴求知识的热情。“学员们听课都十分专注,也敢于表达,我们之间的互动交流非常好,这样的授课过程也是一种享受。”她说。

### B 中青年女性是学员主体

宁波市民夜校为什么如此火爆?是哪些人群在“抢课”试读呢?

“从目前的报名和上课情况来看,听课人群主要集中在中青年,也就是30-50岁的年龄段。亲子课的孩子主要集中在10岁左右。从性别构成来看,女性占据了学员的主力。”宁波开放大学社会培训学院(社会考试中心)副院长夏敏介绍,当下的年轻人愿意为了兴趣爱好买单,市民夜校在课程安排上紧扣年轻人的需求,给他们创造了一

个既能学习新技能,又能结识新朋友的学习环境,吸引年轻人来踊跃体验“高品质的休闲”。

此外,夜校课程满足了中青年人士的精神需求,成为当下职场人士缓解压力的放松选择。新大楼的环境设施和配套餐饮服务也让年轻人感到贴心,符合年轻人线下社交、提高生活品质的需求。“年轻人都有一颗上进学习的心,我们的课程符合终身学习的潮流,火爆也是顺其自然的事吧!”夏敏说。

据了解,下一步,宁波市民夜校将会调研市民的学习具体需求,提供更多满足市民需求的学习服务,并以暖心的服务来营造全民学习的良好氛围。4月起,市民夜校将开设正式课程(长班),三个月为一个周期,课程计划另行拟定,适时公布。在课程定价上,主办方将坚持亲民路线,时间安排方面,会选择大众化的业余时间上课,即工作日晚上和双休日白天。